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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 009 
 

FECHA:  ENERO 13 DE 2020 
HORA:  08:04 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Buenos días honorables concejales y a todas las personas que nos acompañan hoy en 
el recinto. 
 
Señor Secretario sírvase leer el orden del día de enero 13 del 2020.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Con mucho gusto señor presidente, muy buenos días para todos y todas  
 
El siguiente es el orden del día para hoy 13 de enero de 2020. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA  DEL DÍA 11 DE ENERO DE 2020 
3. CONFORMACION DE COMISION ACCIDENTAL PARA EL ANALISIS DE LA 

SITUACION PENITENCIARIA EN EL MUNICIPIO DE BELLO 
4. INTERVENCION DE EXCOLABORADORES DE LA EMPRESA  DE VIGILANCIA 

GALAXIA 
5. COMUNICACIONES 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 009 del 13 de enero de 2020 2 de 45 
 

 

6. PROPOSICIONES  
7. ASUNTOS VARIOS 
 
Leído el orden del día  señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Verifiquemos el quórum señor Secretario 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Honorable Concejal: 
 

GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
NICOLÁS ALZATE MAYA                                                       Presente 
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO                              Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                    Presente 
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA                                 Presente 
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO                    Presente 
RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ                                                                  
GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO             Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                            Presente 
GUSTAVO ADOLFO GÓEZ SUÁREZ                                    Presente    
NOLVER ANDRÉS PÉREZ ARBOLEDA                                 
JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS                       Presente  
OSCAR DARIO ARIAS AGUDELO              Presente 
DANIEL QUINTERO ESPITIA                                                 Presente 
JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO                                     Presente  
JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA                      Presente 
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA                                   Presente 
EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ                                   Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                           Presente 
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Señor  Presidente COMUNICO que hay quórum suficiente para deliberar y para decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
En consideración el orden del día DE ENERO 13 DE 2020, se abre la discusión  
anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  

 
Si es aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
2 adopción y aprobación del acta  del día 11 de enero de 2020  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En consideración la adopción  y aprobación del acta del día 11 de enero de 2020 se 
abre la discusión anuncio que va a cerrar queda cerrada ¿aprueban Honorables 
Concejales? 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 009 del 13 de enero de 2020 4 de 45 
 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 

Si es aprobada señor presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Continuemos con el orden del día 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 

3 CONFORMACION DE COMISION ACCIDENTAL PARA EL ANALISIS DE LA 
SITUACION PENITENCIARIA EN EL MUNICIPIO DE BELLO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Concejales quienes quieren pertenecer a esta comisión, pero venga les voy a decir 
algo, es de responsabilidad porque acá la administración municipal debe presentar un 
acuerdo para la adquisición de unos bienes donde puede quedar, digámoslo el 
establecimiento penitenciario, entonces esto es de tiempo para los que quieran 
participar en esta comisión que sea de una manera responsable, quienes quieren 
participar, de a uno por favor honorables concejales. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GOMEZ 
 

Muy buen día señor presidente un saludo especial a usted, la mesa directiva, 
honorables concejales y publico que nos acompaña en las gradas.  
 
Compañeros y honorables concejales muy respetuosamente yo quiero decirles, es 
normal cuando empieza un concejo que se desaten ciertos virus como el que hay de la 
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comisionitis. Entonces  hoy todos estamos hablando y hay temas que de verdad no 
necesitan ni generan una comisión, por ejemplo, muy respetuosamente que ha estado 
muy atento el doctor Nicolás con este tema porque  él le ha gustado  a mí que yo  
también trabaje en la cárcel de san quintín  y es necesario y el ha estado muy 
acucioso, pero es un tema que se debe tratar primero mandándole el alcalde municipal 
tiene conocimiento que ya hay una ley que le exige a los municipios tener un centro de 
reclusión para las personas detenidas del municipio o sindicadas por x o y delito del 
municipio, él tiene conocimiento, él a la vez pues primero que todo aquí debe pasar un 
proyecto que se llama compraventa y enajenación de bienes para comprar un predio 
para la construcción de ese centro carcelario o a la vez una casa grande que la puedan 
adecuar para ese tipo de centro de detención que necesita, entonces estamos todavía 
formando una comisión para algo que no hay, no hay todavía. 
 
Entonces primero tenemos que dar todo ese espacio para que la administración 
municipal, nosotros de aquí que le estamos diciendo al alcalde, los concejales, Nicolás 
y todo le estamos enviando el mensaje al alcalde o a través de el secretario de 
gobierno que la secretaría de gobierno es la secretaria que tiene que ver con ese 
centro de detención entonces nosotros aquí los concejales le decimos al secretario ojo 
pues con la ley no van a incurrir en un delito porque hay que cumplir esa ley, entonces 
no hay necesidad pues personalmente, otra de las cosas muchachos es que les digo 
que más de 3 comisiones , se ahogan o nos ahogamos por falta de tiempo, aquí hay 
personas que tienen su trabajo, su negocio y hay personas que estudian y hay 
personas y habremos personas que no hacemos si no normal y como dicen es que a 
mí la gente me eligió para ocuparme de todos los problemas de Bello, puede que sí 
pero no nos da, por mucho que queramos no nos va a  dar, nosotros no somos 
superman  ni nada para decir que vamos a  solucionar todos los problemas, debemos 
estar atentos a todos cierto y si allí nos llama, pero decir que nos vamos a meter a dos 
o tres comisiones ahí es cuando las comisiones empiezan y dentro de seis meses no 
existen, porque ah no me dijeron, porque ah no tengo tiempo. Entonces yo muy 
respetuosamente doctor Nicolás Alzate ya el lleva mucho tiempo, el lleva 3 periodos en 
el concejo, sabe que primero para que haya una comisión es que exista para que 
vamos, pero una comisión para decirle al alcalde para decirle que hay que comprar un 
predio, ya lo debe de saber, y una vez que las comisiones se hacen es para vigilar o 
atender de las secretarias que están haciendo caso omiso a sus responsabilidades 
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para eso se forma una comisión como se han formado las comisiones muy efectivas de 
educación, porque tenemos un problema  eso es una muy grande como la situación 
que pasa ahora por los taxis, o una comisión tan importante como lo que pasa ahora 
porque yo mirando la tribuna ve hay una reunión de pensionados y veo es una reunión 
de amargados, desilusionados, echados padres de familia de una empresa 
irresponsable que no debe estar aquí en el municipio de Bello que cumple el contratico 
en quince minutos, les agradezco mucho pero aquí en el recinto no es permitido ni los 
aplausos ni las arengas, les agradezco mucho, le digo como aplauden los mudos. 
entonces a eso si hay que meterle una comisión una empresa de esas tan 
irresponsables espero que cumpla con el contrato dentro de 45 días y desaparezca del 
mapa Bellanita porque es una empresa irresponsable, entonces para no alargar horita 
hablamos de eso señor presidente yo miro para personas y muy respetuosamente. 
 
 Muchas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

  
Con el uso de la palabra el concejal NICOLAS ALZATE MAYA   
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS ALZATE MAYA 

  
Gracias señor presidente un cordial saludo para usted, para todos los honorables 
concejales y a todas las personas que se encuentran en el recinto especialmente los 
agentes de vigilancia, seguridad de la empresa abordaron en mayor seguridad, esa 
gente de vigilancia, no, vea honorable Carlos Augusto Mosquera usted tiene toda la 
bendita razón, lo que pasa es que uno si viene con muchas ganas de trabajar y darle la 
cara al pueblo en las necesidades y no fue una como decía el disco fueron 2 o 3 
llamados de atención algunos que tienen que ver con el sistema penitenciario y 
carcelario donde por no haber sido director de la cárcel y tener un modesto 
conocimiento de esa situación me hicieron algunas observaciones, y ahí me vino la 
idea  a mí de proponerle o solicitarle al señor presidente y a la corporación de formar 
una comisión a bien de lo que podemos ayudar, pero si usted que también tiene un 
amplio conocimiento ve que en el momento no hay necesidad pues aplazamos la 
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comisión, pero eso es potestativo del presidente ya hice la claridad, ya que sea el 
presidente el que tome la decisión, yo tampoco estoy pues así como desesperado por ir 
a mirar a ver qué podemos hacer, donde no hay que hacer, la idea es trabajar donde 
realmente se necesita, entonces yo le agradezco a usted su aclaración y su aporte 
entonces ya presidente usted tomara sabiamente la decisión si es necesario , si se 
aplaza o no se hace,  pero le voy a decir lo que yo dije acá y esto va para todos, es que 
no es solo la parte jurídica y legal mosquito, y me perdona no es la parte legal y jurídica 
vea señores si algún honorable concejal, algún ciudadano del común o un padre de 
familia tiene algún error así sea de transito, no les parece muy triste que el municipio de 
Bello en vez de tener un centro de reclusión y que vayan a parar a Bellavista, lo 
primero es que le cobran para entrar allá así vayan detenidos porque para asignarles 
un pedacito en un baño les cobran por ahí  3 o 4 millones de pesos así está la situación 
allá o si no van a recibir una pela tremenda y no nos salvamos de que seamos 
concejales, secretarios, funcionarios entonces por dignidad, no solo es la parte legal 
sino por dignidad. 
 
 Entonces para que empecemos rápido el proceso mosquito y honorables concejales 
aquí no se trata de juzgar porque cada que uno pertenece de una comisión van a decir 
que uno viene aquí a destapar ollas o a perseguir a alguien, no, es para que le demos 
un dinamismo al municipio de Bello para que respire con nuevos aires y para que  haya 
un compromiso del concejo municipal y que sea visto por el público en general. 
 
 Gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso de la palabra el concejal JORGE ENRIQUE GIRALDO 
 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JORGE ENRIQUE GIRALDO 
OSPINA 
  

Buenos días para todos a la mesa directiva, concejales, ciudadanos. 
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Bueno no a mi si me parece muy lamentable la percepción de mi compañero Carlos 
augusto porque es que nosotros estamos obligados a cambiar este concejo es que 
nosotros no  o por lo menos yo Jorge enrique Giraldo me parece muy triste uno venir a 
una sesión de 15,20 minutos o una hora a cobrar cuatrocientos y pico por cada sesión 
cuando en Bello hay demasiadas necesidades y situaciones, yo me ofrezco a 
pertenecer a esa comisión para hacer un trabajo serio y responsable de que es que 
aquí si hay cosas importantes que hacer, yo muy respetuosamente los quiero invitar a 
todos, yo no vine con ganas de comisionitis, no yo vine con ganas de trabajar, yo vine 
con ganas de  ayudarle a Bello y quiero hacerlo de la mejor manera, creo que las 
comisiones más que convertirse en lo que de pronto manifestó mi compañero las 
comisiones realmente ayudan a conocer también las problemáticas, ayudan también a 
uno enterarse de las situaciones que pasan a Bello, yo personalmente nunca he ido a 
la cárcel Bellavista ni conozco de la situación carcelaria de Bello entonces me parece 
importante y yo si le pido presidente que no se retire la comisión y podamos participar 
de ella. 
 
 Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso de la palabra el honorable concejal EDWIN BUILES TORO 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO 
 
Bueno, muy buenos días para todos. 
 
Jorge lo que pasa es que la comisión que plantea el doctor Alzate es para la compra de 
un lote, ah bueno entonces yo también lo apoyo porque yo pensé que era una comisión 
como lo decía el mosco para la creación de, para la compra del lote porque eso no 
pasó el periodo pasado, ah bueno listo. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso de la palabra el concejal JHON ANDERSON ARANGO 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA 
 
Bueno, buenos días para todos, para la mesa directiva, mis compañeros Corporados y 
todas las personas que nos acompañan en el recinto.. 
 
Yo  me uno cien por ciento a la intervención de mi compañero Jorge el tema carcelario 
no es un tema en el que tenga mucho conocimiento, mucha sapiencia, pero aquí estoy 
para aportar lo que pueda, para trabajar por los intereses de los Bellanitas y estoy 
dispuesto a hacer parte de esta comisión para aportar lo mejor que pueda me imagino 
que el coordinador sería mi compañero Nicolás y a la disposición en lo que podamos 
trabajar para poder sacar todo esto adelante que la verdad es muy importante. 
 
 Muchas gracias presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso de la palabra es señor jurídico NICOLAS AUGUSTO URIBE 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JURIDICO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  

 
Gracias señor presidente. 
 
 Y hombre, antemano agradezco la capacidad que usted señor presidente le está 
dando a esta persona como profesional que nada más que ilustrarlos a ustedes sobre 
todo de situaciones que se pudieron haber presentado en el pasado y uno pueda  dar 
un aporte sobre ello, muchas gracias señor presidente de verdad las ideas no se deben 
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cuartar nunca por mas procedimientos que tenga cualquier institución. 
 
Miren muchachos el año pasado se presentó a finales del periodo ordinario el proyecto 
de acuerdo mediante el cual se le autorizaba al señor al alcalde o alcaldesa en ese 
entonces encargada para la compra de un bien, bien sea un terreno o una propiedad 
para solucionar o cumplir más que todo, cumplir con un fallo judicial, un fallo judicial 
creo que fue una acción popular que se les hizo a todos los municipios de Colombia en 
el sentido que tenían que solucionar la problemática que se estaba presentando de 
hacinamiento  en el comando de la policía, en las inspecciones y en los batallones en 
algunos casos, o es penatorio creo que tienen hasta el 20 o 30 de enero para organizar 
eso por orden judicial, es el vago conocimiento que tengo sobre esto porque yo hablé 
con la doctora Adriana Salas, gestionando ese proyecto, perdón, yo después te digo, 
no tengo exactamente aquí, fue de los últimos, ese proyecto fue asignado al honorable 
concejal Alex Varela que determinó en su tiempo que tenía como ponente no darle 
ponencia aduciendo que faltaban unos documentos de la administración, ya esto es 
como se dice en el argot  del deporte la pelota ya está al otro lado de la cancha, ya está 
en el lado del doctor Oscar Andrés el cual tiene que solucionar este problema, inclusive 
escuché por parte la doctora Adriana Salas que ni necesitaba a veces de la 
autorización del concejo ella lo quiso hacer para que fuera de una manera más diciente 
y más participativa a nivel de lo democrático pero creo que el mismo alcalde tiene la 
facultad de poder contratar, el tiene la facultad directamente como ejecutivo para 
realizar ese proceso, claro tiene que cumplir la orden judicial entonces aquí hay dos 
cosas diferentes, una cosa es la necesidad y la obligatoriedad de cumplir una orden 
judicial, ¿correcto? que sea por una acción popular o una acción de grupo y otra cosa 
diferente es la que está planteando el honorable concejal Nicolás Alzate que a raíz de 
esa situación también porque es consecuente de esto alguna problemática que ustedes 
conocen a nivel nacional de hacinamiento carcelario y no es la cárcel Bellavista no es 
excluyente y la otra cárcel que queda en Guasimalito, la otra cárcel que queda por allá 
en Yarumito hay hacinamiento horrible y hay muchas personas que se encuentran allí 
que son de Bello y que el doctor Nicolás quiere que el concejo se apersone de unas 
situación de esa problemática, esas son las dos situaciones. 
 
Por lo tanto yo como jurídico y como persona creo que es necesario es loable la 
conformación de esa comisión con ese aspecto Nicolás más que todo la problemática 
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de las personas que están siendo indagadas o no condenadas o que están apenas en 
procesos penales ¿listo? esa es la claridad que yo quería dar, esperemos entonces las 
decisiones de la parte jurídica que debe estar muy atento y mando esta situación al 
señor alcalde muy atento sobre la resolución de esa orden judicial. 
 
 Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted jurídico, entonces en esta comisión van a estar JORGE ENRIQUE GIRALDO 
OSPINA, JHON ANDERSON ARNAGO ARBOLEDA, JESUS ERNESTO ZAPATA  
ORREGO, NICOLAS ALZATE MAYA Y JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO. 
 
Jurídico para que, no Nicolás ya es coordinador de una comisión, Jorge Giraldo que 
sea el coordinador de la comisión, 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Entonces señor presidente reitero 
 
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA, JHON ANDERSON ARNAGO ARBOLEDA, 
JESUS ERNESTO ZAPATA ORREGO, NICOLAS ALZATE MAYA Y JUAN FELIPE 
RESTREPO TAMAYO. 
 
Honorables concejales la comisión accidental sobre la temática carcelaria en Bello, así 
la vamos a llamar, situación carcelaria en Bello, 
 
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA como coordinador y JHON ANDERSON 
ARNAGO ARBOLEDA, JESUS ERNESTO ZAPATA ORREGO, NICOLAS ALZATE 
MAYA Y JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO. Listo señor presidente conformada la 
comisión accidental. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario  
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 

4. intervención de excolaboradores de la empresa  de vigilancia Galaxia 

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Bueno le damos la bienvenida a la señorita JENNY AMPARO LOPEZ ESTRADA que 
es la que va a representar a este grupo de excolaboradores de la empresa de vigilancia 
Galaxia, bienvenida al recinto de la democracia, usted sabe que este concejo es abierto 
a la comunidad, en lo que podamos ayudar lo vamos a hacer, tiene la palabra Jenny 
 
TIENE LA PALABRA JENNY AMPARO LOPEZ ESTRADA  REPRESENTANTE DE 
LOS EXCOLABORADORES DE GALAXIA  

 
Muchas gracias señor presidente, de antemano estoy muy agradecida con usted, el 
secretario y honorables concejales muchas gracias por abrirnos las puertas del recinto. 
 
Señores está en su conocimiento nuestra problemática con la empresa Galaxia que 
sabemos que no es solo ahora que ellos hacen esto si no que ya lo vienen haciendo 
desde que ingresaron a Bello, pero ellos lo han hecho varias veces, lo que pasa es que 
esta vez no esperaron como que nos doliera un poco mas somos ciento cuarenta y 
punta de padres de familia, señores a punto de jubilarse que tuvieron el descaro de no 
contar con nuestros servicios, sabiendo que somos Bellanitas y tenemos derecho a 
laborar en Bello. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 009 del 13 de enero de 2020 13 de 45 
 

 

Es el primer que queremos tocar, es una empresa que siempre desmerita a los 
empleados de Bello, porque para ellos son primero sus empleados que están acá de 
Medellín, ¿les digo porque nos discriminan? Porque si usted llama a Galaxia a pedir 
uniformes lo primero que le preguntan es de que contrato es usted, si es de Bello o de 
Medellín, les pagan primero a los de Medellín y les pagan más, usted llama a preguntar 
por su nomina, de donde es usted, todavía no porque la alcaldía no ha pagado. 
 
Entonces señores tenemos derecho a laborar y a laborar en Bello, tenemos la falencia 
de los supervisores, ellos se toman atribuciones que la empresa les da o ellos se los 
toman, en este caso ellos escogieron guardas a su amaño y me voy a tomar el descaro 
de hablar con nombre propio, porque yo soy así de hablar con nombre propio, el 
supervisor López fue el llamado a escoger los empleados que él quería guardas que él 
quería no sabemos el porqué , porque toma las damas o escoge los hombres, al él ver 
que  nosotros estábamos en esto ya dijo que la alcaldía iba a tener que revisar las 
hojas de vida de todos nosotros, porque si ustedes nos están dejando afuera por 
ningún proceso sino por edad, por edad es que estamos acá muchacho, tenemos 
derecho a laborar lo repito, haber porque estamos pidiendo principalmente señores 
para que al momento de la licitación de dicha empresa se tenga muy en cuenta todo lo 
que en la empresa pase, ellos le van a hablar de honestidad y les voy a decir porque no 
la tienen, porque los señores les dicen  o pasan una licitación de tantos guardas en un 
puesto, digamos que en el polideportivo son 20 o 25 guardas, señores  trabajan 10, 8 o 
7 pero en el momento de la auditoria mandan mas de los que ellos ponen. 
 
Señores Piamonte, ellos colocan 6 o 7 guardas en el momento trabajan 1 o 2 pero en el 
momento de la auditoria llegan hasta 4 o 5 guardas, de eso tiene conocimiento el señor 
John Galvis, porque a él le toco uno de esos días en el Piamonte, llegó y no habíamos 
sino 2 guardas, pregunto que donde estaba el rondero siempre hay 2, pero en el 
momento de la auditoria llegan con 3 o 4 guardas de mas, señores el acoso laboral en 
Galaxia es terrible porque usted allá no puede decir que no, usted allá no puede tener 
democracia de hablar, allá todo tiene que ser si porque si usted dice que no a algo el 
señor Mauricio Arteaga o el supervisor se te va encima; Vuelvo y les pido disculpas por 
hablar por nombres propios pero las cosas son así.  
 
la empresa Galaxia dice ser anti política todos tienen conocimiento del señor Diverney 
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compañero de ustedes que aspiro y sabemos que muchas partes de los contratos de 
Galaxia han sido obtenidos por parte política, ellos dicen que los concejales o los 
políticos de Bellos se los meten ya saben por dónde, entonces que hacen trabajando 
en Bellos o con los politiqueros como nos tratan a nosotros porque somos politiqueros, 
entonces que hacen trabajando en Bello, conocimiento me disculpa el señor concejal 
Gustavo Suarez que lo mencione pero conocimiento tuvo el de un acoso en la puerta 
de la alcaldía directamente conmigo personalmente cumpliendo una orden que dio el 
señor Gustavo Suarez del ingreso al despacho, un líder quiso ingresar en un horario 
que no era, se le negó la entrada, pero como era tan amigo de la primera dama se le 
dio ingreso. Pero de ahí en adelante el señor Gustavo Gómez que es el líder empezó 
detrás hasta el punto de enviarle fotos al señor Mauricio Arteaga, hasta el punto de 
suspensión y tocar el bolsillo, fueron 250.000$ por la suspensión todo eso. 
 
Entonces que queremos nosotros con todo esto, yo se que ustedes conocen las 
falencias de Galaxia, ah me disculpan y porque mencione al señor Gustavo Suarez 
porque él tuvo una intervención y habló con el supervisor, pero desde que el hablo con 
el supervisor yo ya tuve más persecución hasta el punto de traslado de la alcaldía 
hasta el punto de suspensión y todo eso; señores que queremos nosotros con todo 
esto que al momento de la licitación de dicha empresa tengan muy en cuenta todo esto, 
de que no es una empresa que lo hace ahora, siempre lo ha hecho, ahora otra cosa, el 
maltrato psicológico de que si yo quiero la rayo o si yo quiero la cambio, todo eso es de 
parte de los supervisores; Bello es de Bello señores busquemos una empresa que al 
menos valore a los guardas de Bello, somos muchos y señores en este momento hay 
papás que no saben que van a hacer para el estudio de sus hijos porque no saben 
cuándo se van a colocar, yo quiero que se pongan la mano en el corazón y estudien 
muy bien la licitación de esta gente, del descaro de esta gente y de cómo maltrata a los 
Bellanitas. 
 
Muchas gracias Dios los bendiga y nos bendiga, pero se nos vienen cosas muy 
grandes pero como dijo el señor Mosquera al que le de miedo que no esté acá. 
 
 Muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
¿Si algún concejal quiere intervenir? 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal CARLOS AUGUSTO MOSQUERA 
GOMEZ. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GOMEZ 
 

Muchas gracias nuevamente señor presidente quiero primero que todo resaltar el valor 
de esta señora, la doctora Jenny porque es que por eso es  que a veces en las 
empresas pasa todo lo que pasa por el miedo, el silencio de la gente pero a veces 
también es el miedo del estomago y la familia, que si yo hablo me echan y que come mi 
familia. 
 
Entonces yo creo que esto es suficiente, esto es claro ya esta es la tapa y yo creo que 
con todo el conocimiento, con los buenos oficios y con la inteligencia del señor alcalde 
esta empresa no tiene si quiera entrar a participar en una licitación, es imposible, 
además de que esta empresa es como una medio fachada porque era otra empresa, 
que tampoco cumplía porque no le pagaba a sus empleados se llamaba mayor 
seguridad, le pagaba cada 3 o 4 quincenas; es que es imposible que le digan a los 
empleados que Bello no ha pagado, es que cuando una empresa de estas hace la 
licitación para trabajar lo primero que le miden es  que tenga unos músculos 
financieros, liquidez. Porque si yo no le pago la empresa tiene que tener su musculo 
financiero para soportar 2 o 3 meses. Es que ellos no le están trabajando “están 
prestando un servicio al municipio de Bello” pero le están trabajando a una empresa 
llamada Galaxia, ellos no le pueden cobrar al municipio de Bello si no a la empresa 
Galaxia y por eso deben tener su musculo financiero. 
 
Entonces yo creo que aquí ya sobran los comentarios, esto es una denuncia pública, 
clara, que le debe de llegar esta copia al señor alcalde para que 5 o sea, es que no 
tiene sentido de que esta empresa este prestando el servicio, en esta empresa habían 
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señores que llevaban 8 o 9 años que cogieron su vejez trabajando en esa empresa y 
que ya no sirven que por viejos, cogieron su vejez ahí y ya que no sirven, vulgarmente 
tenían cualquier otro motivo para sacarlos pero menos de esa manera tan respectiva y 
tan irrespetuosa pero decirles que porque están muy viejos, eso pues primero que todo 
le toca a uno el corazón, entonces yo que voy a hacer, yo para que sirvo, yo en este 
país ya no sirvo ni para ser celador, para prestar un servicio de vigilancia o a veces 
para prestar un servicio de atención al público porque ellos hacen hasta doble y hasta 
tres funciones, a ellos los ubican solamente para que cuiden X cosa y ellos se prestan 
para prestarle el servicio a la comunidad, “Buenos días, como están” hay unos que son 
muy atentos y sirven hasta de guías turísticos, porque me ha tocado porque hasta para 
eso sirven pero ya después por una situación política ya no sirven, entonces que nos 
quede claro, yo si me voy a poner en la tarea, no de hablar directamente con el alcalde 
sino de estar muy atento a cuando lleguen las licitaciones a la parte jurídica del 
municipio de Bello que le toque, porque ellos no pueden participar no puede estar, no 
solamente por esto sino por muchísimas cosas. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 

Si honorable concejal, con el uso de la palabra el honorable concejal JHON 
ANDERSON ARANGO ARBOLEDA. 
  
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 

Señor presidente discúlpeme para anunciar la presencia del honorable concejal 
NOLVER ANDRES PEREZ ARBOLEDA. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA 
  
Muchas gracias señor presidente 
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A mí la verdad este caso me parece muy lamentable, yo tengo una teoría de que en la 
vida no se pueden juzgar a las personas por jóvenes o por adultas, todos tenemos 
diferentes capacidades, virtudes y hay viejos que se han pasado haciendo las cosas en 
la vida mal como lo han hecho bien, como también hay jóvenes que lo hacen mal y que 
lo hacen  bien, yo creo que la edad no debería de ser un punto para calificar a una 
persona si apta o no, me parece demasiado lamentable lo que está sucediendo, ya la 
empresa tiene un contrato por 45 días si no estoy mal y ya hay que espera la nueva 
licitación, esperar que por parte de la administración se lleve un proceso adecuado, 
donde se brinden garantías,  donde tal vez se tenga en cuenta a las personas que ya 
llevan muchos años ya laborando y de que el sustento de sus familias depende de lo 
mismo. 
 
Pero en la intervención de Jenny lo que más me inquieta y más triste me parece es 
cuando ella toma el tema de los acosos, de la falta de respeto al empleado, yo creo que 
la administración, eso sí es un tema de la administración, de nosotros como concejales 
hombre, estar muy atentos, incluso yo creo que ahí entra la personería al respeto por 
los empleados, al respeto por el trabajador, como así que se trata de esa manera a una 
persona que está prestando un servicio y está trabajando, es que para eso hay leyes y 
normas, entonces a ellos quien los respalda yo creo que la administración esta llamada 
esto y a que no sucedan este tipo de cosas porque entonces para donde vamos, 
entonces el municipio de Bello siempre va a seguir funcionando de esta manera, acá 
no hay Dios ni ley, no acá hay que brindar garantías, que ellos se sientan en la 
tranquilidad de prestar el servicio en trabajar en lo que les compete, es que entonces 
una persona porque tiene un amigo político ya hace lo que se la da la gana, es que 
gobernar con los amigos no es malo, o sea yo soy uno que digo, hombre si es un 
amigo yo en eso no me meto, pero dígale a su amigo que haga las cosas bien, que 
cumplan con las normas, si su amigo no tiene las capacidades para hacer las cosas de 
buena manera, lo siento es que le municipio es de todos esto funciona con los aportes 
que le hace toda la ciudadanía con diferentes impuestos. 
 
Entonces hay que brindar garantías, estas personas no pueden estar sin la tranquilidad  
de que otro persona los este acosando, me parece muy delicado lo que dice la señora 
Jenny e invitarlos a todos, ese era como el punto principal de mi intervención, brindar 
garantías y que las cosas funcionen de buena manera en nuestro municipio, acá 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 009 del 13 de enero de 2020 18 de 45 
 

 

personalmente no distingo a ninguna de las personas que nos acompañan pero va a 
ver un concejal que va a estar ahí pendiente que  cuando me toque coger este 
micrófono para hacer una denuncia en cuanto a un acoso lo voy a hacer porque 
primero esta lo humano y hay que respetar los derechos de la ciudadanía. 
 
Muchísimas gracias señor presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 

Con el uso de la palabra el honorable concejal NICOLAS ALZATE MAYA 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS ALZATE MAYA 
 

Gracias nuevamente señor presidente. 
 
No miren honorables concejales, no podemos llorar sobre la leche derramada, en 
algunos aspectos ya están por fuera, ya se les vulneraron sus derechos X o Y 
empresa, no voy a hablar mal de ninguna empresa, pero si les voy a pedir un favor, que 
es el mismo sentir que ustedes tienen en su corazón, Felipe, la doctora Gloria que es 
abogada y nos puede ilustrar mucho en esto y los que son abogados acá y conocen de 
la materia es en una nueva licitación, que va a hacer la administración central, nosotros 
co-ayudemos, aconsejemos o aportemos una sugerencia respetuosa al señor alcalde 
que sean tenidas en cuentas estas personas en la nueva empresa de vigilancia. 
 
Que la nueva empresa de vigilancia tenga dos aspectos fundamentales, primero que no 
discrimine edad sino que tenga en cuenta la experiencia y la capacidad de los 
vigilantes, que tenga en cuenta y sea una de las condiciones y ahí es donde tenemos 
que reunirnos con los jurídicos para que nos aporten esas iniciativas a la empresa que 
va  a licitar, que sea una de las condiciones; y la otra, que sean de Bello sin importar 
colores políticos, porque les voy a contar porque es lamentable, me permiten les voy a 
contar este chiste por decirlo así, yo vivo debajo de una cafetería y al frente queda 
Coomeva y una vigilante conocida se sentó, baje yo de mi casa y me senté, se fue 
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hasta sin pagar hasta la cuenta, muerta de miedo que porque me senté al pie de ella 
que porque si la veían conmigo la echaban y se paniqueo y se fue, imagínense hasta el 
punto que llega la situación Dios mío, entonces yo no quiero que eso jamás vuelva a 
pasar o a ocurrir en Bello, por dignidad, por respeto y ninguno otro por mi porque yo no 
tengo vigilantes porque ninguno votó por mi aquí estamos reclamando honestidad, 
dignidad, derecho al trabajo y respeto hacia ustedes.  
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 

 
El concejo siempre va a estar atento para ayudar, colaborar en lo que podamos hacer 
con la administración municipal, es lamentable obviamente el hecho pero yo pienso 
que… 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Oscar Arias. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL OSCAR DARIO ARIAS 
AGUDELO  
 

Muy buenos días, gracias señor presidente, señores concejales y a todas las personas 
que hoy se encuentran en este lugar y que hoy nos acompañan. 
 
 Ha habido una ilustración importante sobre el tema pero me preocupa demasiado 
hombre lo que las señora expone por respecto a unos empleados fantasma hombre, yo 
había escuchado esto todo el tiempo en la administración de que hay personas que 
reciben nomina pero que no cumplen con su función, no sé si de pronto este es el caso 
que ella dice que en el polideportivo han reportado 25 personas que hacen el 
acompañamiento allí, pero que verdaderamente trabajan muy pocos, de este tema yo 
ya había escuchado en varias partes y desde diferentes puntos de la administración 
municipal, y mire que entonces a esto hay que ponerle demasiado cuidado concejales 
porque entonces que está pasando con el patrimonio del municipio, con los dineros que 
se utilizan para esto, entonces se está cobrando demasiado dinero y se están 
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empleando pocas personas y están haciendo pasar como que están muchas, creo que 
eso fue lo que yo le entendí a la señora. Entonces a esto hay que ponerle mucho 
cuidado compañero presidente y eso es. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 

 Con el uso de la palabra el concejal Felipe Restrepo Tamayo. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO 
 

Buenos dais a todos los presentes. 
 
Mi intervención es más una invitación, ya había tenido la oportunidad de hablar con 
algunos compañeros del tema de Galaxia, el día de mañana lo que vamos a hacer 
porque pues hay que buscar soluciones a esta situación y a estas problemáticas, 
habíamos quedado en reunirnos con los asesores jurídicos nuestros a las 4 de la tarde 
pero entonces la invitación es para que el día de mañana las personas que están 
presentes que han sido digamos laboralmente golpeadas por la empresa estemos aquí 
el día de mañana a las 4 de la tarde que van a estar unos asesores jurídicos mirando 
como pues valga la redundancia el ámbito jurídico de lo que pasó con la empresa de 
los despidos porque es un tema que hay que mirarlo digamos caso a caso, entonces la 
invitación a los presentes para que el día de mañana los presentes a las 4 de la tarde  
vamos a estar con los asesores jurídicos acá. 
  
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Duván Alberto Bedoya García. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DUVAN ALBERTO BEDOYA 
GARCIA 
 

Gracias señor presidente, un cordial saludo para usted, la mesa directiva, los 
Corporados y muy en especial la comunidad que nos acompaña en el día de hoy, los 
colaboradores, empleados de Galaxia o ex empleados como dice  Carlos Augusto 
Mosquera. 
 
Manifestarles a ellos que nosotros somos la representación de ustedes como 
concejales que hoy nosotros hacemos escucharlos y hacer un control político de lo que 
viene sucediendo en el municipio de Bello pero que no somos el órgano de tomar las 
decisiones en eso tenemos que ser muy claros y que ustedes se vayan claros, nosotros 
no somos la administración, nosotros solo hacemos un funcionamiento de control sobre 
las irregularidades que pasan en nuestro hermosos municipio, más de quinientos mil, la 
segunda ciudad más grande de Antioquia. 
 
Hoy los venimos a escuchar y con tristeza se de las necesidades y lo que falta en 
empleo para nuestro municipio y parta nuestra nación, yo si invito señor presidente de 
una forma clara que a quien le compete ese contrato o esa licitación invitarlo al 
concejo, si es servicios administrativos, si es secretaria de educación, que nos de 
claridad porque estas personas hoy les violan un presunto, una presunta violación a 
sus derechos laborales, bajo qué argumentos si hay un sesgo político o que fue lo que 
pudo haber pasado y más bien darle claridad a eso señor presidente, agradecerlo la 
invitación  de escuchar y este es el recinto de la democracia para escuchar las 
necesidades de nuestro municipio. 
 
Gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el concejal Octavio Jiménez Gil. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS OCTAVIO JIMENEZ GIL 
 
Muchas gracias señor presidente, un saludo para usted, para el doctor Nicolás Alzate, 
vicepresidente segundo de la mesa directiva, mis compañeros los honorables 
concejales y a todas las personas que nos acompañan en  el recinto, siéntanse todos 
cordialmente saludados y a esta población o a esta comunidad perdón que hoy nos 
acompaña en el recinto. 
 
Yo quiero expresar varias cosas señor presidente, doctor Duvan Bedoya usted me 
quita las palabras de la boca porque hoy lo digo a título personal en muchas ocasiones 
he tenido la oportunidad de expresar precisamente eso, eso es lo que hacemos 
nosotros, hoy somos la representación de la comunidad  y a ellos nos debemos en 
defender sus derechos. qué bueno que hoy lo traemos de nuevo a la mesa y tocamos 
este tema, nosotros no manejamos el presupuesto, nosotros no tomamos decisiones, 
nosotros estamos atentos a que no se estén violentando los derechos fundamentales 
de la comunidad, que se le esté cumpliendo con los programas y los derechos, con los 
programas y las cosas que la comunidad tiene derecho a obtener por parte de la 
administración municipal, en eso si somos los defensores pero qué bueno que sigamos 
aclarando eso porque la comunidad también tiene que saber eso, hoy somos 
defensores, la comunidad sabe que yo estoy atento, yo soy uno de lo que ha 
expresado en este micrófono, yo me debo es al municipio de Bello y a toda la 
comunidad Bellanita, no a las personas que votaron por Octavio Jiménez, entonces 
bienvenido eso, y la recomendaciones eso es lo que hacemos, me disculpan que lo 
repita pero no quería dejar pasar este momento, hemos enviado y seguiremos 
enviando  a la administración municipal dentro de nuestro análisis en todos estos 
procesos las recomendaciones respetuosas que se deben de hacer para beneficiar a la 
comunidad de esta problemática. 
 
Y quiero doctor Nicolás manifestarlo porque también he tenido la oportunidad de 
conversar con las personas que hoy nos acompañan en estas graderías y con la 
doctora Jenny que acaba de manifestar con esta denuncia, la silla no me dejaba verla 
Jenny, pero que también he tenido la oportunidad de con conversar con ellos y quiero 
repetir lo que en estos días en sesión les dije porque ellos no estaban presentes, yo 
tuve  la oportunidad de sentarme con el doctor Julio de servicios administrativos y él me 
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expresa que hay una licitación en curso que puede terminar el 20 de enero, va a ser 
por dos meses esa licitación Jenny y compañeros que nos atienden de este gremio y 
luego de los dos meses se hará una licitación mas general por el resto ya de el periodo 
de este año, eso fue lo que me comentó el doctor Julio y hoy aprovecho el espacio 
señor presidente que aquí estamos también para corregirnos también en el respeto y 
en las cosas, yo tuve una mala expresión ”el alcalde había permitido” No entonces hoy 
si es el momento quiero omitir esas palabras, solamente hubo que seguir utilizando los 
servicios de esta empresa Galaxia mientras se da este proceso de licitaciones, también 
lo digo porque es bueno que nos vayamos corrigiendo doctor Nicolás y se lo digo con 
todo el respeto yo creo que aquí en Bello y se lo digo con todo el respeto hombre, 
 
Aquí en Bello no hay que destapar olla, aquí la situación está muy clara, que se hizo 
bien, que se hizo regular , que se hizo mal y que tenemos que corregir entonces por 
eso  digo y yo acepto las invitaciones sanas de estos todos mis dieciocho compañeros 
y de la corporación que a bien venga para la tranquilidad el buen ambiente y sobretodo 
la buena solución de las situaciones, entonces quería manifestar lo que me dijo el 
señor Julio y no señor Duvan excelente que traigamos al secretario que le compete 
este contrato, pero mas es señor presidente aprovecho de nuevo la oportunidad, invito 
señores concejales, aquí la parte humana debe prevalecer hombre, esa es la que no se 
nos puede olvidar en medio de cualquier situación difícil, la parte humana no la 
podemos dejar de lado, es mas creo que es lo más fundamental en la función de 
concejal, esa parte humana, estas personas que he tenido la oportunidad de escuchar 
a muchas, el mero hecho de escucharlas ellas han tenido una tranquilidad, el mero 
hecho de escucharlas y respetar esa condición que hoy estoy invitando a que no la  
dejemos perder pero sí señor presidente quiero es el mensaje es más bien de que en 
ese proceso de estudiar las empresas que están participando que la administración si 
ponga también ahí su responsabilidad en la exigencia también de que yo voy a licitar y 
que yo como empresa privada yo voy a tener unas políticas de funcionamiento como a 
bien yo las allá estructurado, pero que eso fue que un papel muy importante y que eso 
fue muy importante y valioso en la calificación porque me parece que en estas 
licitaciones debe prevalecer mas las garantías de que hoy por lo menos este gremio 
que hoy está sufriendo esta situación tenga más tranquilidad, de ser mas incluidos, no 
por la edad, no por el tiempo sino que también se respeten estas situaciones, es la 
invitación es el mensaje respetuoso que por parte de Octavio Jiménez le pido y le envió 
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a la administración señor presidente que en el análisis y en el estudio de empresas que 
están participando tenga una calificación fuerte en esas cosas que garantizan mas el 
bienestar y la participación de toda esta comunidad en general que también tenga 
estos derechos y se le respeten estos derechos. 
 
Es todo eso y esperemos que esto tenga un feliz término señor presidente y muchas 
gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Le voy a dar el derecho a la réplica al honorable concejal Nicolás Alzate 
 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS ALZATE MAYA 
 
No gracias señor presidente, Octavio es una réplica respetuosa, afectuosa,  Octavio 
usted  tiene la bendita razón, lo que pasa es lo siguiente uno cuando va madurando, 
cuando va cogiendo años y tiene experiencia se va comprometiendo mas con Dios y 
con la comunidad, y hoy en día la tónica mía es venir y hacer un excelente ejercicio 
democrático. 
 
 lamentablemente se tocan algunos temas pasados y al tocar temas pasados se hieren  
algunas susceptibilidades, se levantan algunas ampollas, pero no es mi objetivo, 
inclusive Gustavo Gómez hace parte y tiene familiaridad con las administraciones 
pasadas donde se hicieron cosas muy buenas, yo por Gustavo el  honorable concejal 
no tengo sino cariño, respeto, mi familia lo quiere lo valoramos sabemos de su 
excelente persona y lo que queremos aquí hacer es lazos de amistad, lazos de 
cordialidad y que toda esa experiencia que tuvo Gustavo en la administración el 
profesionalismo lo ponga al servicio de la comunidad como lo quiero hacer yo, 
desafortunadamente Octavio vuelvo y te digo, cuando uno toma temas pasados se 
levantan ampollas y ese no es el querer mío, yo creo que no el querer de muchos de 
acá, porque estábamos cansados y fue un poco larga la faena yo le dije que me diera 
la palabra pero yo me quite yo quise hacerle un reconocimiento a los que hacen parte 
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de la oposición, que altura, que gallardía le están dando al concejo porque están siendo 
consecuentes con los temas que le interesan al municipio, no están haciendo oposición 
por populismo o por que los vean, los veo muy aterrizados, los veo respetuosos y los 
veo consientes con el desarrollo de la inmigración eso es lo que yo quiero, yo inclusive 
para no incurrir en errores de apreciación o no tener problemas familiares o de otra 
índole me tendría que quedar callado, pero ese no fue el papel al que yo vine aquí, voy 
a tratar de ser lo más respetuosamente posible, voy a tratar de no tocar temas de 
administraciones pasadas y ser muy proactivo en lo que dije ahora, eso sí lo voy a 
tratar de hacer sin hacer comentarios con retrovisor y qué bueno que estemos 
trabajado con armonía porque los únicos que ganan, aquí los únicos que ganan son el 
pueblo ciudadano, el pueblo de Bello, realmente el querer y el sentir que tenemos todos 
en especial mi persona Octavio. 
 
Entonces es para agradecerle y hacer la claridad. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Edgar Ricardo Cardona Ortiz. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDGAR RICARDO CARDONA 
ORTIZ 
 

Muchas gracias señor presidente, un saludo a todas las personas que nos acompañan, 
a mis compañeros. 
 
Yo la semana pasada que fue la primera vez que intervine pregunte qué en que va la 
licitación, como es, no solo en vigilancia sino en aseo, la invitación para mis 
compañeros es que no hablemos del pasado, ya no podemos hacer nada con lo que ya 
pasó, pero si podemos vigilar lo que puede y lo que va a pasar, considero que en el 
concejo así como elegimos personero, contralor, podríamos estar muy pendientes de 
todos estos temas que son de ciudad y que afectan a la comunidad de la ciudad. 
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 yo tenía un profesor en la universidad que decía, la universidad de Antioquia nosotros 
nos damos mucha gloria y muchas cosas que por que la universidad  de Antioquia pero 
también sacamos estudiantes muy malos es una invitación porque cuando yo estuve en 
deporte en el polideportivo yo era el encargado de todos los escenarios y tenía 
alrededor, nunca tuve los veintitrés que debería tener, tuve máximo dieciocho y habían 
vigilantes muy buenos y habían vigilantes que no eran tan buenos cierto, entonces es 
una reflexión tanto de acá para allá como de allá para acá, nosotros aquí vamos a velar 
porque se cumplan todas las normas, como se deben de cumplir, el respeto las la 
persona primero que todo, pero ustedes también deben de saber que nosotros 
debemos de respetar lo que estamos haciendo, Anderson lo dijo, tristemente estas 
cuestiones son muy políticas y todo hay que decirlo pero uno hace el favor ayudando a 
que ustedes estén, ustedes se sostienen. 
 
 si yo soy un buen empleado, si yo soy un buen profesor, si yo soy bueno en lo que 
hago, no voy a tener inconvenientes, pero si no soy tan bueno no puedo exigir que me 
traten bien, yo si les garantizo que desde esta curul yo voy a estar muy pendiente 
porque me interesa mucho pero me interesa más el trato a la persona, a mi me da rabia 
cuando tratan mal a cualquier personaje, me da mucha rabia cuando a los vigilantes del 
polideportivo nosotros ahora que pues ya estoy en esto de la política llegaban y se 
parqueaban ahí en la portería y decían ah no es que yo soy concejal, es que yo soy tal 
cosa siendo que hay un parqueadero, cierto, no por no caminar, no me parqueo acá, yo 
soy concejal, llame al secretario o lo que sea, yo llamaba al tránsito porque es que 
nosotros debemos como lo dice Anderson muchas veces dar ejemplo entonces yo no 
les digo que estén  tranquilos porque es muy triste todo lo que ustedes han vivido, lo 
que les ha tocado pasar pero a partir de este año que estamos acá que de mi invitación 
siempre a los concejales, a mis compañeros a que trabajemos por la comunidad, 
nosotros somos concejales del municipio, a mi me eligió el partido liberal, yo no le 
pongo colores a esto, no fueron los dos mil y punta, somos concejales de lo quinientos 
mil, yo digo que son muchos más Bellanitas. 
 
Entonces es una invitación a no poner retrovisores, a no incendiar lo que ya pasó pero  
si a trabajar por lo que va a pasar.  
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Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso de la palabra el honorable concejal Jesús Ernesto Zapata Orrego 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA 
ORREGO 
 
Gracias presidente, saludo para usted, la mesa directiva, personas que nos acompañan 
el en recinto honorables concejales y demás. 
 
Presidente yo quiero de pronto un poquito hacer énfasis y es en lo siguiente, esa 
problemática que se viene presentando con la empresa Galaxia es una problemática 
que afecta unos ciudadanos Bellanitas y que es bueno que es exponga dentro del 
recinto escucharlos las quejas y lo que viene pasando, pero es algo que no es del 
resorte de nosotros como concejales y eso tiene que estar muy claro señor presidente, 
porque nosotros somos una corporación político administrativa, pero nosotros no 
contratamos, ni decimos que empresa viene a prestar un servicio o no al municipio de 
Bello, y eso tiene que estar muy  claro, porque tiene que estar claro por qué podemos 
incurrir un delito de tipo disciplinario y penal porque nosotros no podemos vetar a nadie 
en la ciudad, obviamente escuchamos, recomendamos y de pronto como corporación 
político-administrativa invitamos al señor secretario administrativo para que de pronto 
contarle las quejas de los ciudadanos y lo que hay que fue lo que propuso el honorable 
concejal Duván Bedoya y donde vamos a invitarlo para mira a ver, que podemos 
sugerir y que podemos hacer como corporación hombre invitar al secretario, al señor 
alcalde que ojala a la próxima empresa de seguridad que venga a nuestra ciudad le dé 
la prioridad laboral a nuestros ciudadanos Bellanitas, eso sí lo podemos hacer porque 
yo pienso que si nosotros queremos como ciudad empezar a disminuir los índices de 
desempleo debemos tener en cuenta a nuestros ciudadanos, para que puedan    
participar dentro de una oportunidad laboral para que hagan las cosas bien como lo 
decía el concejal Cardona, para que hagan las cosas bien no para que hagan mal, 
porque es que yo soy una persona que dice que si una persona no hace las cosas bien 
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pues no debe de estar ahí, no solamente por ser ciudadano Bellanita puede estar ahí, 
no si usted va a trabajar haga las cosas bien y cumpla con sus funciones que es 
supremamente importante que también uno como, en el lugar donde este, como 
empleado, como empresario, como director, como servidor haga las cosas bien y esa 
es la invitación que yo les quiero hacer pero es muy bueno que a la gente le quede 
claro realmente lo que nosotros podemos hacer, no que con solo hecho de abrir el 
espacio. 
 
Yo esto lo aplaudo y es súper bueno que ellos vengan y nos expongan las inquietudes 
que tienen, lo que les ha pasado, las experiencias, no generar falsas expectativas 
señor presidente, porque cuando se generan falsas expectativas se está irrespetando 
al ciudadano, cuando yo como en la posición en que estoy le genero falsas 
expectativas a un ciudadano cuando no se puede cumplir, entonces nosotros no 
podemos becar a nadie, nosotros no podemos decir quién va o quien no va, nosotros 
simplemente escuchamos y escalamos las quejas e inquietudes a las personas que 
realmente lo pueden hacer o administran los recursos públicos. 
 
Esa era mi intervención señor presidente muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Un saludo muy especial al ex concejal Basiliso Mosquera que nos acompaña el día de 
hoy, bienvenido. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Jorge Giraldo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JORGE ENRIQUE GIRALDO 
OSPINA 

 
Buenos días a todos los exempleados de esta empresa de seguridad Galaxia, a la 
señora Jenny, bienvenida. 
 
Yo simplemente quiero dejar una reflexión que me ha parecido aterradora en la parte 
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política que esas empresas están politizadas porque la nueva empresa de vigilancia 
también va a estar politizada, entonces me quiero quedar con su palabra de angustia 
señora Jenny que escriben absolutamente todo y es como nosotros de alguna manera 
los políticos jugamos con las necesidades de la gente, que tristeza yo quiero invitar a 
todos mis compañeros que pertenecen a la coalición y que saben cómo funciona la 
dinámica de la política, invitarlos a que abran el corazón y entiendan a Jenny y a todas 
estas personas que hoy están supremamente preocupadas, supremamente 
angustiadas porque no saben que sigue de acá en adelante, que lastima la verdad que 
yo si quería manifestarlo espero y aspiro que cuente conmigo de acá de una manera 
respetuosa sin necesidad de votos ni nada de esas arengas, simplemente defendiendo 
lo que usted decía señora Jenny, el poder trabajar, el que usted hoy tenga un trabajo y 
mañana ya no lo tenga por decisiones políticas. 
 
Pero es que esa es la reflexión para todos, es que a veces se toman decisiones que 
favorecen a unos pocos y perjudican a muchos. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  

 
Claro que sí señor presidente. 
 
5 Comunicaciones 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
¿Hay alguna comunicación señor secretario? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  

 
No señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
6 proposiciones 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
¿Hay alguna proposición honorables concejales? 
 
Con el uso de la palabra el concejal Jorge Giraldo 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JORGE ENRIQUE GIRALDO 
OSPINA 
 
Presidente, gracias. 
 
Como proposición quiero que se abra un espacio la próxima semana, puede ser el 
lunes o el martes, bien cuando usted lo disponga, para que recibamos en este recinto a 
el señor Fausto Arroyave director de la alianza social LGTBI de Antioquia que me 
gustaría que estuviera aquí porque quiero que nos cuente de todas las estrategias  y de 
todas las políticas que se han usado en Medellín y en el departamento de Antioquia 
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para las políticas de atención diferencial a esta población y a Carolina Tamayo una 
mujer transgénico del municipio de Bello, activista también de la población LGBTI, para 
que estén aquí y puedan hacer una presentación sobre los trabajos y sobre todas las 
actividades que se realizan en pro a la atención de la población LGBTI. 
  
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Con el uso de la palabra el honorable concejal John Anderson Arango Arboleda. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA 
 

Muchas gracias señor presidente. 
 
Para ser más contundente la intervención que hice ayer sobre el parqueo que tenemos 
acá en la parte exterior del recinto del concejo yo quería proponer aquí en la calle en un 
poste dice zona oficial, entonces por eso lo agentes de tránsito sobreentienden que es 
una zona que está habilitada para el parqueo de los concejales y de personas de la 
administración, si la administración municipal no cuenta con espacio que tengan un 
parqueadero habilitado eso no es culpa de la ciudadanía y nosotros de manera 
descarada no podemos llegar a coger un espacio público para nosotros usarlo, así 
como las persona que trabajan en las diferentes entidades ya la administración tomara 
la decisión si hace un convenio para el tema de los parqueos de sus funcionarios, si 
nosotros como concejos hacemos un convenio con un parqueadero, pero creo que hay 
que respetar al espacio público, basado en esto quiero proponerle a ustedes 
compañeros que enviemos una carta al tránsito del municipio de Bello para que se 
deroguen toda licencia que tengamos los concejales y funcionarios de la administración 
para parquearnos sobre la vía pública,¿ para qué? Para enseñar con el ejemplo, si 
nosotros como representantes de la comunidad, si la administración municipal que es 
la cabeza de todo esto no da ejemplo entonces para donde vamos, yo sé que todos 
tenemos la voluntad. 
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Conozco de primera mano las excelentes voluntades de nuestro señor alcalde Oscar 
Andrés que es un hombre que ha demostrado en cada una de sus intervenciones, en 
cada una de las oportunidades que ha tenido de conversar con él, de querer sacar a 
Bello adelante, de ordenar la situación, algunos compañeros del tránsito me han 
manifestado lo mismo, Anderson ayúdenos desde el concejo porque es que si la 
comunidad pasa por ahí y ven eso todo lleno de carros pensaran que se puede 
estacionar donde uno quiera, entonces si empezamos desde acá, si empezamos con 
buenas prácticas, yo creo que vamos contagiando a la ciudadanía, nos vamos 
contagiando todos para que nuestro municipio funcione de buena manera y 
construyamos el Bello que en realidad todos queremos, que es un Bello ordenado, un 
Bello donde todo funcione bien, donde seden garantías, donde todo sea bonito, Bello 
es un municipio hermoso y con la voluntad de todos nosotros vamos a decir, en unos 
años vamos a decir lo que decía mi compañero Ernesto que es que corruptos, no, es 
qué Bello es un municipio del cual no nos podemos avergonzar, es un municipio que 
tiene demasiadas características, que tiene personas con muy buenas actitudes y 
personas que queremos salir adelante. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
La proposición fue muy clara enviar una carta al tránsito municipal para derogar toda 
licencia para nosotros parquear afuera del recinto, o sea en esta calle, todos los 
permisos que hayan para parquearnos aquí afuera. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Nicolás Alzate. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS ALZATE MAYA 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
Honorable concejal Anderson. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Un poco de silencio les pedimos a las personas que se encuentran en las graderías, 

por favor nos colaboran gracias. 

 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Nicolás Alzate 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS ALZATE MAYA 

 

Lástima que no esté el honorable concejal Carlos augusto Mosquera, pero esta Duván  

Bedoya y Jesús Ernesto los que hemos sido concejales, Anderson de acuerdo 
totalmente con usted somos los llamados a dar ejemplo por la experiencia lo digo y qué 
bueno que haya un oxigeno y un nuevo municipio y una nueva disposición para dar 
ejemplo, este es mi cuarto periodo, esa ha sido una problemática constante, esa 
proposición que usted hizo, la hemos hecho un sin número de concejales por ahí  15 o 
20 veces y ha fracasado, una vez nos pusimos todos de acuerdo en dar ejemplo, 
hicimos todos un convenio con los parqueaderos ¿saben que se volvió esto? Carros, 
chiveros, los dueños de los almacenes y ya nosotros buscando un parqueadero con 
miles de afujías y todos los demás parqueando acá, vuelvo y le digo, no pasemos por 
encima pero tampoco nos por de bajemos, a  nosotros nos eligió el pueblo, somos los 
voceros del pueblo y tenemos un estatus, no podemos estar por encima pero tampoco 
por debajo, esto es para analizar, la carta suya estoy de acuerdo, pero en la carta hay 
que decir que es para todos, porque nos vamos a acudir a los concejales y algunos 
altos miembros de la administración municipal, donde no hay ni parqueaderos porque 
mantienen llenos, en ese caso usted nos está invitando a que vengamos en taxi o a 
pie, porque esa es la invitación porque no hay como ya, se lo digo por la experiencia, 
entonces vuelvo y digo, la invitación que usted nos hace es que nos ponga a venir en 
taxi o a pie o en otros medios, porque no va a haber como incluyendo el presidente 
entonces la idea es de acuerdo con la predicción y nos damos la pela, pero que no 
haya ningún carro acá, porque es lamentable que uno tenga que venir en taxi, a pie o 
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tenga que dejar sus llaves que es muy incomodo y enseguida ver un poco, hasta los 
mensajeros, los que toman fotos con sus carros aquí parqueados, ya nos pasó por ahí  
5 veces la misma situación, no voy a examinar a nadie, todos tenemos los mismos 
derechos, pero es que este es nuestro lugar de trabajo, este es nuestro lugar de 
representación, que no sea ninguno o de lo contrario que se normalice o que ese 
hagan las averiguaciones antes para qué  en una apreciación o en una proposición no 
nos veamos afectados, es una sugerencia respetuosa. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En consideración con la proposición hecha por el honorable concejal Jorge Giraldo. 

Se abre la discusión anuncio que va cerrar se queda cerrado, ¿aprueban honorables 

concejales? 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Si es aprobado señor presidente 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

En consideración con la proposición hecha por el honorable concejal Jhon Anderson 

Arango se abre la discusión anuncio que va cerrar se queda cerrado ¿aprueban 

honorables concejales? 

Si es para una proposición, si no es para una proposición le doy la palabra en asuntos 

varios, ¿va a retirar la proposición señor Anderson? 

 

Con el uso de la palabra el honorable concejal Jesús Ernesto zapata. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS ERNESTO ZAPATA 
ORREGO 
 

La proposición va a ser sobre el tema. 
 
Presidente yo le quiero solicitar yo le  quiero solicitar al concejal Anderson, yo no 
parqueo acá, yo no traigo mi carro acá pero conozco las dificultades porque tengo mi 
oficina en la otra esquina frente al colegio Andrés Bello, ahí tengo mi oficina y conozco 
las dificultades del sector, no hay parqueaderos disponibles para parquear se lo digo 
inclusive porque ni siquiera hay una zona oficial de los parqueaderos de la alcaldía y 
los carros de la alcaldía deben estar disponible para transportar a los funcionarios. 
 
yo pienso que primero honorable concejal Anderson, primero estudiar bien la 
proposición porque después de aprobada ya es una decisión que no tiene reversa, me 
parece a mí que sería muy irresponsable de esta  corporación sin un estudio previo 
mirar y analizar la situación antes de proponerla, yo le solicito compañero, retire la 
proposición, hagamos el estudio y ya con una concertación con todos, incluyendo la 
administración se haga la proposición de una manera responsable, es como mi 
sugerencia muy respetuosamente, lo digo como experiencia, porque conozco el sector 
se que no hay , yo no parqueo acá, eso tiene que quedar claro, yo aquí nunca llego en 
carro, pero si lo sugiero para que no se vaya a causar un caos o algo que ya después 
no tenga solución. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso de la palabra el honorable concejal Jhon Anderson Arango Arboleda 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARANGO 

ARBOLEDA 

 

Bueno, haciendo como un poco de uso de mi derecho a la replica con respecto a lo que 
dice mi compañero Nicolás, hombre si se envía esta carta, si el permiso que hay es que 
solo se pueden parquear los concejales y los funcionarios de la administración y 
vehículos oficiales, al derogarse esos permisos se sobreentiende que la ciudadanía en 
general o los dueños de los almacenes no se pueden estacionar y eso es una función 
del tránsito del municipio, y en cuanto a lo que dice mi compañero Ernesto yo difiero 
porque si para nosotros es complicado y no hay suficientes espacios para 
estacionarnos en los espacios aledaños, tanto nos vemos afectados nosotros como se 
ven afectada la comunidad en general, es que nosotros no somos superiores a ellos, 
nosotros nos podemos parquear porque la comunidad no, o viceversa, si la comunidad 
se puede parquear acá afuera porque nosotros no, es que nosotros no estamos por 
encima de nadie, creo que las normas deben de ser para todos y nosotros somos 
servidores que tenemos nuestros honorarios y tenemos que buscar donde parquear 
nuestros vehículos, eso es espacio público, no retiro mi proposición, las personas que 
crean conveniente o la quieran apoyar, ya la administración , pues de acá sale la 
proposición se aprueba o no se aprueba, ya la administración municipal con sus 
vehículos tomara sus decisiones sobre donde los va a parquear, sobre cómo va a 
funcionar porque eso es lo que viene pasando en nuestro municipio, bueno entonces 
no hay parqueaderos entonces las personas no se pueden parquear pero nosotros sí y 
esto acá lleno de carros y pasa la gente y ve todos esos carros ahí parqueados y que 
dicen ah no es que en Bello se puede parquear donde sea, es mi punto de vista, 
respeto el de los demás, creo que ya eso es personal de cada uno. 
 
Pongamos la proposición señor presidente. Pongámosla a consideración de los 
compañeros,. 
 

Gracias  señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso de la palabra sobre el mismo tema el honorable concejal Nolver Andrés 

Pérez Arboleda. 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NOLVER ANDRES PEREZ 
ARBOLEDA 
 
Buenos días señor presidente, buenos días a todas las personas que nos acompañan. 
 
Señor presidente la iniciativa a aplaudo al señor Anderson lo acompaño y estamos en 
esa sintonía de que la movilidad de Bello hoy se encuentra atascada y muchas veces 
obedece a los mismos actos se las personas que somos y ostentamos de la 
administración, pero considero que hace falta un estudio por los comentarios que 
hacen todos los concejales y me quiero anteceder al final de la proposición porque creo 
que no estamos de acuerdo en la totalidad pero no porque no sea bueno el fin de la 
proposición si no porque hace falta corregir y echarle los ingredientes a la proposición 
para que sea efectiva y logre conseguir el fin que usted sabiamente ha sabido 
proponer, listo, entonces me quería anteceder, decir que vale la pena la proposición 
pero debemos corregirla, hacer el estudio pertinente y luego ponerla a consideración de 
los 19. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Vean, hagamos algo porque si no, nos vamos a quedar en lo mismo, pongámosla en 

consideración y los que no la quieran votar no lo hagan. 

 

Listo, en su tercera intervención el doctor Nicolás Alzate. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS ALZATE MAYA 
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Nuevamente muchas gracias señor presidente.  
 
Nolver no honorable concejal es solamente para ajustar detalles, porque yo le diría a 
usted, Anderson está muy juicioso quiere sacar los carros empiece por los de OR pero 
como son de los muchachos no se puede, empiece con los de la plaza, quiere ver 
espacios públicos, hágale, entonces que la proposición sea más amplia, que sea toda 
la calle incluyendo los de OR, que pagan vacuna, que sean los de la plaza, porque 
nosotros, entonces hágala más amplia y entonces si quiere para que haga un estudio y 
nos permitamos un estudio Anderson, pero también estoy de acuerdo con esa 
proposición que usted hace, claro yo me ajusto que somos los llamados a dar ejemplo, 
usted tiene toda la razón no le estoy diciendo que no la tenga y créame que le voy a 
aprobar la proposición sujeto a algunas sugerencias que han hecho algunos 
honorables concejales. 
 
Muy bueno que bueno yo le digo que los concejales pero yo veo el carro de alcalde 
porque ahí están parqueando pero luego veo el carro del presidente entonces se van a 
tener que ir, y cada que el presidente vaya a salir  tres o cuatro veces tiene que ir a 
buscar un conductor a 4 o 5 cuadras de acá, me parece muy incomodo y los 
muchachos acá en OR ocupando doble carril, me parece muy preocupante, entonces 
amplié la proposición y la aprobamos con todo el cariño. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 

Con el uso de la palabra el honorable concejal Octavio Jiménez 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS OCTAVIO JIMENEZ GIL 
 
Muchas gracias señor presidente, un saludo para los compañeros que no se 
encontraban en el recinto de nuevo. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 009 del 13 de enero de 2020 39 de 45 
 

 

 
No Anderson yo creo que la proposición es muy excelente, totalmente de acuerdo a 
que ese ejemplo tiene que empezar y más de una corporación a la que hoy 
representamos nosotros y seguimos, somos la representación de la comunidad, esa 
problemática a quién beneficia a la comunidad sí o no, yo quiero porque va con el tema 
señor presidente yo creo que este es el momento de recordad que aquí hubo un 
proyecto de acuerdo de la zonas ZER, Anderson usted sabe que en el área 
metropolitana, cuando voy a Medellín, por las zonas del estadio, en algunas zonas de 
Medellín yo parqueo mi carro ahí hay un funcionario en la zona ZER de una manera 
disciplinada y ordenada, eso genera muchas cosas en beneficio para muchas cosas 
podría ser señor presidente que hoy se retome ese proyecto arduo que me parece que 
es importantísimo porque hoy entraría a controlar en nuestro municipio que fue el 
objetivo con el que se PRESENTÓ y en beneficio de la comunidad que se retome señor 
presidente para tener en cuenta ese proyecto de acuerdo hay que volver a presentarlo 
en aras de que hoy entra a ser parte de lo que propone hoy el compañero Anderson. 
 
Lo que le propone el señor concejal Ernesto lo hacemos con mucho respeto usted sabe 
que aquí ante todo va a primar el respeto, que bueno de verdad que nos sentáramos, 
no en comisión si no como compañeros de una manera interna en el concejo, analizar 
muchas más cosas porque lo que acaba de mencionar el señor concejal Nicolás tiene 
mucho, es muy claro y es muy diciente, habría que expandir mucho mas  y entonces 
aquí seguiríamos identificando lo que hemos dicho, viendo la problemática que hay, 
también lo hago con mucho respeto honorable concejal, totalmente de acuerdo 
honorable concejal Nicolás, con el respeto que se merece la comunidad pero aunque 
no estemos por encima de ellos como representante de ellos creo que debe de haber 
alguna connotación diferente  en que  también como honorables concejales en el 
respeto a ellos que se merecen y en el respeto a muchas cosas sí creo que tenemos 
una posición diferente diría yo, no se cual sería la palabra no siendo más que ellos, 
porque aquí lo expresaba el honorable concejal Anderson, en la parte humana como 
seres humanos créame que somos iguales, cuando ya tenemos una responsabilidad de 
estas a las cuales nos debemos ya también hay que tener una condición diferente, 
unas actuaciones diferentes y hacer cosas diferente. 
 
Lo hago con todo respeto también me sumo a que qué bueno que podamos analizar 
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más profundamente esta situación para mirar cual es el beneficio para todos cierto. 
 
Muchas  gracias señor presidente 
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso de la palabra el honorable concejal en su tercera intervención Jhon 
Anderson Arango Arboleda. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JHON ANDERSON ARANGO 

ARBOLEDA 

 
Gracias señor presidente. 
 
 Teniendo  en cuenta la intervención de mi compañero Octavio, de mi compañero Jesús 
Ernesto de que esto tiene una connotación de pronto con la administración, con la 
alcaldía, yo creo que a nosotros acá como concejo municipal la connotación no es tan 
amplia, los funcionarios deciden si se parquean acá afuera o si pagan su parqueadero, 
yo le quiero hacer una modificación a la propuesta y es no derogar el permiso para la 
administración y el concejo municipal sino derogar los permisos para las personas de la 
corporación concejo de Bello. 
 
Muchísimas  gracias  señor presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En consideración la proposición del honorable concejal Jhon Anderson Arango 
Arboleda se abre la discusión anuncio que va a cerrar se queda cerrada ¿aprueban 
honorables concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
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VÁSQUEZ  

 
Por favor vamos a realizar el conteo porque hay algunos concejales que no levantaron 
la mano señor presidente, por el sí… 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS ALZATE MAYA 

 
Señor secretario es que no me quedo muy claro los miembros de la corporación, por 
favor, por eso estoy así como amagando a alzar la mano. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Un momentico, Nicolás pida la palabra. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Nicolás Álzate  Maya 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS ALZATE MAYA 

 
Disculpen señor presidente ahí me disculpas ese procedimiento como tan apresurado, 
sino que como estaban en votación me apresure un poco, Anderson estamos 
totalmente de acuerdo que hayas creado un lazo de hermandad, de dar ejemplo, no le 
quepa ninguna duda porque ese es el propósito que tengo y antes aplaudo la 
proposición que usted hace en aras de despejar y de dar ejemplo pero todas estas 
cosas llevan a un estudio, a una conciliación a hablar  con la administración porque 
somos varios actores los que cuadramos acá, entonces simplemente nos explica 
quienes son, ya usted dijo concejales no, alcaldía no, corporación concejo de Bello los 
funcionarios, entonces así nos da claridad quienes son. 
 
 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
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Vuelvo y les digo, voy a poner nuevamente la proposición a consideración, el quien la 
quiera votar la vota y el que no, no levante la mano. 
 
En consideración la proposición del honorable concejal Jhon Anderson Arango 
Arboleda se abre la discusión anuncio que va a cerrar se queda cerrada ¿aprueban 
Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Señor presidente no ha sido aprobado la proposición del honorable concejal Jhon 
Anderson Arango Arboleda. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  

 
7 asuntos varios 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En asuntos varios algún honorable concejal. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Daniel Rodrigo Villa Maldonado. 
 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DANIEL RODRIGO VILLA 

MALDONADO 
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Muchas gracias señor presidente, un saludo para todos los honorables concejales, la 
ciudadanía y todos los presentes. 
 
Quería tocar tres temas, primero invitar a los honorables concejales que nos quieran 
acompañar ahora a las 10 am la comisión accidental de la plaza de mercado vamos a 
visitar la plaza y a hablar con las personas de la plaza para el informe del día este fin 
de semana. 
 
Segundo solicitar señor presidente que el informe de la comisión accidental la cual 
coordino, sea para el día sábado y no para el domingo. 
 
Tercero también solicitar la asesoría correcta sobre el pago de la pensión y salud ¿por 
qué? Porque la doctora Erika muy formal y el señor  secretario y otros honorables 
concejales me han dirigido a varias partes y la doctora Claudia Osorio dice que ella no 
sabe nada al respecto y para mi es importante que nos den la claridad porque nosotros 
tenemos que dar ejemplo pagando nuestra salud y nuestra pensión para no llevar a 
algo indebido, entonces solicito que se haga la asesoría pertinente sobre este tema de 
salud y pensión de los concejales ya que somos servidores públicos. 
 
Muchas  gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
¿Algún otro concejal? 
 

Con el uso de la palabra el honorable concejal Jesús Ernesto zapata. 

 

 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS ERNESTO ZAPATA 
ORREGO 
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Presidente gracias, saludo para todos nuevamente,  presidente yo ayer hice una 
proposición sobre el tema, para recoger el tema de las basuras, escombros, ayer 
estuve por la obra 2000 y es impresionante en cada uno de los separadores de las 
esquinas  de la obra 2000 como se encuentra eso lleno de escombros y de basuras, 
entonces no se señor jurídico si ya se elaboro la carta, ¿ya se la envió o todavía no? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  

 
Ya está radicada, se debe de enviar ahorita Jesús Ernesto zapata 
 
Recuerde que se tocó el tema en general, de escombros y basuras en todo el municipio 
de Bello. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS ERNESTO ZAPATA 
ORREGO 

 
Señor presidente y para que invitemos a una sesión a INTERASEO, es muy interesante 
invitarlos acá para mirar cómo o cual es el plan de acción para este año 2020 para 
entrar a mirar el tema. 
 
Gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Señores miren yo les digo algo acá en asuntos varios muy respetuosamente, a mi no 
me gusta cortarle la palabra a ningún concejal, pero si estamos hablando de un tema 
en especifico me va a tocar  hacerlo, cuando sea un tema especifico no nos salgamos 
del tema, porque entonces me va a tocar quitarle la palabra al concejal que lo esté 
haciendo para que tengamos claridad, ahora cuando me piden la palabra se las estoy 
dando en el orden en que me piden la palabra, porque hay algunos concejales que 
están pensando que no les quiero dar la palabra cuando me la piden, no, hay otros 
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concejales que me están pidiendo la palabra, para que lo tengan claro. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Está agotado el orden del día señor presidente. 
 
Quiero avisar o informarle a usted, la presidencia y a todos los concejales la no 
asistencia del honorable concejal: 
  
 RAFAEL CARDENAS JIMENEZ 
 
Siendo las 9:43 am. 
 
Está agotado el orden del día para hoy 13 de enero de 2020 señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Agotado el orden del día de enero 13 de 2020, la comisión que se creó para que 
comunicaciones les tome la foto y la pueda publicar, levantamos la sesión y citamos 
para mañana ocho de la mañana. 
 
Muchas gracias y feliz día para todos. 
 
 
 
 
Gabriel Jaime Giraldo Bustamante   Nicolás Augusto Uribe Vásquez   

Presidente              Secretario (e) 
 
JULIAN DANIEL ZAPATA GIRALDO 


